

# 上海世博会今迎萨摩亚国家馆日 海岛居民用汉语向你问好

热情火辣的萨摩亚传统歌舞表演吸引了众多游客

见习记者  
陈章俊  
摄



**本报讯** (记者 薛慧卿)昨天是上海世博会开园第92天,184天的世博会期正好过半。截至7月31日,累计票检入园游客达3491.87万人次。到今天上午11时半,累计客流达3516.38万人次。在昨天下午举行的世博开园3个月运行情况新闻发布会上,上海世博局局长洪浩表示,目前园区运行平稳有序,各类场馆设施和服务保障工作运转良好,园区参观环境越来越好,文明观博蔚然成风。

洪浩同时透露,从8月上旬开始,中国馆参观将以“电子预约券”取代原先的纸质预约券。

## 园区客流稳定秩序良好

上海世博会客流经过前期的持续上升,目前总体稳定。截至7月30日,园区内公共交通运送游客累计8377万人次;餐饮服务接待2160万人次,餐饮营业额约10亿元,商业零售营业额约10亿元;共有56.7万人次志愿者入园服务。

3个月内,园内共举行文化演艺活动10971场次,观演人数近1435万,上海世博会正成为一场世界文化的盛宴。世博会主题论坛已先后在宁波、苏州、无锡、南京成功举办4场。

## 中国馆“电子券”上旬启用

开园以来,中国馆预约券发放方式和使用秩序已基本稳定,但仍有极少数不法分子打起了伪造中国馆预约券的主意。自8月上旬开始,中国馆参观将以“电子预约券”取代原先的纸质预约券。“电子预约券”的外形和功能类似上海地铁的单程票,为薄型塑料材质,内含芯片,可

## 世博会期满三月 累计客流今突破3500万 中国馆将改用电子预约券

回收循环使用。其发放的方式与原纸质预约券相同,参观者领取后,到中国馆指定通道排队时将由工作人员检票并回收。

洪浩强调,中国馆预约券不允许买卖,请大家不要购买,以免上当受骗。为维护参观者的合法权益,上海世博会组织者将重点打击贩卖世博门票、预约券及假冒世博会特许商品的行为。

## 夜场 协调热门场馆晚闭馆

高温天气下,夜场客流总体呈上升趋势。洪浩表示,下一步将进一步适当增加一些夜场入园游客的场馆参观资源,并逐步整合夜间活动和文艺节目资源,考虑将热门演出留出部分票源发放给夜场入园游客。同时,将加强对参展方的协调,尽量减少热门场馆提前闭馆或提前停止排队的情况,为夜场游客观展提供良好的条件。

目前,上海已进入高温、雷暴雨和台风季节,毗邻黄浦江的世博园已做好相关准备。针对参观者普遍关心的园区建筑物和构筑物抗台风的问题,洪浩透露说,园区内“一轴四馆”包括世博轴阳光谷、索膜在内的建筑物、构筑物抗风设计标准都在12级以上。近期,组织者还将对园区内所有展馆的各类设施进行检查,如发现问题,将立即协助展馆进行修复和加固。

**本报讯** 昨日入园游客44.09万  
**单日客流连续26天超40万**

本报讯 (记者 许明)37℃的气温,未能阻挡游客的热情。截至昨晚,当天入园参观人数44.09万,园区单日客流连续第26天超过40万。

截至昨晚8时,各地旅游团队入园约10.76万人。园区现场售票76170张,其中夜票35540张。昨天是7月份“世博大礼包”门票使用有限期的最后一天,仍有部分持票市民没有入园参观,门票将作废。今天,徐汇、长宁、虹口、普陀、宝山、松江等六个区县的市民,便可持“大礼包”门票入园参观,这也是最后一个批次的“世博大礼包”当月票。

37℃的高温之下,园区卫生医疗

情况平稳。截至昨日16时,园区5个医疗站共接诊422人,其中外伤30人,轻度中暑95人。根据天气预报,本市下周将经历一段高温期。

建议广大参观者注意防暑降温、及时补水、保证饮食,合理安排参观行程。

## 今明旅行社团队 入园预约情况

日期	团队数 (个)	游客人数 (万人次)
8月1日	2891	8.79
8月2日	3628	10.72

## 六千万条短信引导游客文明观博

本报讯 (记者 沈敏岚)“耐心等候不插队、垃圾分类不乱扔、爱护展品不乱碰、控烟区域不吸烟、领取赠品不争抢、言语文明不喧哗,”每位来到世博园区的游客,都会收到这样的文明观博短信提醒,提示文明观博注意事项。记者今天从上海移动获悉,世博开幕以来,中国移动的世博综合信息发布系统已发送超过6000万条短信,为游客提供贴心引导服务。

世博短信服务内容包括园区内

了,游客就要跑过来,很不方便。坚守我们的岗位,为游客提供便利是我们的职责所在。”

夏日午后的阳光很炙热,上师大的“小白菜”却依然坚守在岗位上,“我们把‘碧火玄冰岗’当作修炼自己‘内功’的绝佳场所,经过这种历练,我们的服务水平才会更出色!”

通讯员 俞锦莉 安文靖 记者 钱滢口

## 世博每日之星

市教卫党委 市教委 主办

前胸在烈日下暴晒,极端温度达到40℃;后背被场馆出口强劲的冷气吹着,前后温差近20℃。这种冰火交融的工作状态被志愿者借用金庸武侠小说中的武功名词,戏称为

## 在“碧火玄冰岗”练内功

“碧火玄冰岗”。在世博演艺中心的轮椅绿色通道口,在“冰火两重天”的环境下,就工作着四位来自上海师范大学的“小白菜”。

在这种冷热不均的环境下工作,很容易感冒。据了解,目前这个

来自南太平洋岛国萨摩亚独立国的AUSIVA SAMOANA舞蹈团的舞者们,用最原汁原味的萨摩亚民族舞蹈欢庆在上海世博会的国家馆日,其官方仪式上午在世博中心举行。萨摩亚总理图伊拉埃帕·萨伊莱莱·马利埃莱顿奥伊和夫人及中国林业局局长贾治邦出席。

## 南太平洋宝岛一年两季

萨摩亚展台设在B片区的太平洋联合馆内。面积不大,但布置精巧,巨幅的风景照和当地民俗工艺品点缀其间,让人轻松领略海岛的美丽风光。

萨摩亚由10座风景优美的岛屿组成,素有“南太平洋宝岛”的美称。虽然该国的人口仅为17万,但其古老的文化和乡村式的生活方式却在经历了多个世纪的风雨后,依然被完整保留。

萨摩亚属于热带气候,全年只有差异明显的两个季节:旱季,5月至10月;雨季,11月至来年的4月。平均气温29℃,海洋温度在20℃左右。村庄及小教堂,沙滩木屋散落分布在萨摩亚风景如画的山谷及海岸线。萨摩亚人以2000年的文化遗产为骄傲,并鼓励游客深入了解并融入他们的生活方式。

## 度假胜地无需入境签证

萨摩亚是世界上最不发达的国家之一,几乎没有本国工业。所以,也几乎没有污染。今年是中国与萨摩亚建交35周年。大量来自中国的援助,使萨摩亚的国民对中国非常熟悉和友好。当地人早已学会常用的汉语问候语,看到中国人都会亲切地说上一句“你好”。

美丽的自然风光和古老的岛国文明,构成了萨摩亚独特的魅力,吸引来自全球的游客。前去旅游的手续也异常简便,若停留期在60天以内,入境时只需要出示返程机票或联程机票即可,无需入境签证。

本报记者 罗震光

## 明日看点

9:00 绿地广场 世界音乐系列演出

11:00 大洋洲广场 斐济传统歌舞表演

斐济此次的表演团队隶属于斐济音乐学院,他们所带来的表演节目内容包括夏威夷风格舞蹈及传统斐济舞蹈,展现了斐济传统舞蹈的多样性。

10:30、17:30 庆典广场 “欢腾广西”原生态艺术表演

18:00~20:00 大洋洲广场 汤加传统歌舞表演

汤加国家艺术中心将在世博园区带来奇特的皇室文化舞表演,皇家舞蹈气势磅礴,撼人心魄,给人以“力”的图解。震天的鼓声、粗犷的动作,仿佛把人带入了遥远的古战场。

王剑虹

本报讯 (记者 钱滢口)“你们是世博的铜墙,是我们的骄傲!”上海师范大学的志愿者们在“八一”前夕前往世博兵营,向一同在世博园区服务的解放军官兵送上了自制明信片,表达节日的祝福。

600张明信片,每一张上面都有不同的志愿者笑脸,还印着上师大第二批志愿者对官兵的祝福语以及“同在世博园,同是可爱人”的字样。“挺拔之姿,不惧之容,坚强之心,你们是最可爱的人民”,“祝可爱的战士们节日快乐”……一句句问候语道出了“小白菜”们对官兵们的崇高敬意。

【小白菜】自制明信片问候世博官兵